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Irni fieti rótla, 
mert már sokszor vádoltak ben- 
nünket azzal, hogy izgatjuk aköz- 
véleményt. E vádra most is csak 
azzal felelünk, hogy van-e itt 
szükség izgatásra ? Szükséges-e 
izgatni azt a népet, amelyre 
ugy zuhognak a csapások, mint 
amagyar kisebbségi nemzetre? 
Nincs esztendő és nincs kor- 
mányzati rendszer, amely meg 
ne teremné számunkra az el- 
pusztulásra szántak mérges gyü- 
mölcsét. Nincs miért ujra fel- 
emliteni a multbeli sérelmek 
végtelen sorozatait. Itt állunk 
tönkretéve, elszegényedve, meg- 
fosztva minden anyagi és esz- 
mei javainktól. A rohanó pusz- 
tulásban megdöbbenve látjuk, 
hogy már nincs veszteni valónk. 
De jönnek a féktelen üldözés- 
nek ujabb és pihentebb kopói, 
amelyek kiszimatolják, hogy hol 
van még valami elpusztitani 
való. Kimert volna például ar- 
ra gondolni, hogy a katholikus 
egyház ősi intézménye, a Sta- 
tus is halálra lesz szánva? S 
nem kell-e vajjon most már ar- 
ra is gondolnunk, hogy ha a 
munka sikerül: következni fog 
azután a református 's majd a 
a zsidó egyház ?... Minden kor- 
mány uj közigazgatási törvényt 
hoz. A nemzeti parasztpárt egy 

kis napsugarat csillogtatott meg, 
egy kis levegőt engedett be az 
ablakon, amikor reformtörvé- 
nyével valami félőnkormányza- 
tot adott a vármegyéknek és a 
községeknek, ahol a nép szava 
is érvényesülhetett. De a Tepes 
liga igen soknak találta ezt a 
napsugarat, ezt a friss levegőt 
's a Jorga kormány megrefor- 
málta a reformot. A függönyt 

leeresztették, az ablakot becsuk- 
ták s a sötét szobákban inte- 
rimárok végeznek a polgárok 

sorsa felett. Egy tollvonás, egy 
szavazás és volt-nincs önkor- 
mányzat... 

ö 

Hirdessen a ,Hétfői 

Friss Ujság"-ban. 
aölö. 

Független politikai, köz 

öbb világosságotl!... 
sötétek a szatmári uccák. - 

(Szatmár, jan. 26.1) Ez a vá- 
ros pár évvel ezelőtt még ra- 
gyogó, világos, mondhatnánk 

ugyis, hogy fényes város volt. 
Az amugy is szép uccai világi- 
tást a kereskedők kirakatainak 
fénye tette még tündöklőbbé. 
Az általános leszegényedéssel 
arányban egyre szomorubb és 
sötétebb az uecai világitás is. 

A bezárt kereskedések sötét 
redőnye előtt kialudt a fény. 
A még élő kereskedések is ta- 
karékosabban fogyasztják a vil- 
lanyt 's ugy látszik a villany- 
telep is takarékoskodik a város 

kivilágitásával. 
Igaz ugyan, hogy azt igérték 

a városházán, hogy fokozni fog- 
ják a kivilágitást és uj uccá- 

kat is bekapcsolnak, de ehelyett 

azonban azt tapasztaljuk, hogy 

a meglevő világitást is elhanya- 
golják. A Fő-tér közvetlen kö- 
zelében, a Várdomb uccában, 

nem is emlitve a külsőbb része- 
ket, alig pislog egy-egy villany- 

lámpa. Szomoruság, hideg, köd, 

sötétség. Ez Szatmár, az 

egykor fényes villanyváros. Ta- 
lán mégis csak ugy kelleneugy 
illenék, hogy az illetékesek te- 

gyenek valamit a tekintetben, 

hogyha már semmi ujat nem 
csinálnak, hogy legalább azo- 

kat a villanyokat szereljék fel 

és pontosan gyujtsák fel napon- 

ta, melyek eddig is világitottak. 
Ez már igazán nem nagy ki- 
vánság ugyebár ? De persze, ha 
Thurner Alberteket delegálnak 
az interimáris bizottságba, ak- 
kor igazán nem sok világossá- 
got várhatunk a várostól I... 

Nem költheti az asszony toa- 

lettre a férj minden keresményét. 
(Szatmár, jan. 27.) Az utób- 

bi időben egyre sürübben for- 
dul elő, hogy angol birák meg- 
róják az eléjük kerülő asszo- 
nyokat, hogy tulsokat költenek 
férjük pénzéből tealettekre. Az 
egyik angol lap most ankétet 
rendezett erről a kérdésről és 
többnevezetestársaságbeli hölgy 
véleményét kérte ki. A kérdés 
lényege az volt: mennyit sza- 
bad a feleségnek férje pénzé- 
ből ruhákra költeni? 

Lady Cunard ezt mondta: 
Senkinek sem szabad többet 
ruhára költeni. mint férje jöve- 
delmének 5 százalékát. Meg kell 
állapitanom, hogy nem a leg- 
gazdagabb nők öltözködnek a 
legszebben. Azt hiszem, eddig 
csak egy gazdag nővel találkoz- 
tam, aki igazán szépen öltözkö- 

dőött. 

Caraman de Chimay herceg- 
nő, aki a divattervezői pályán 
muüködik, igy nyilatkozott : 
=- A feleség költsön annyit 

ruhára a férjének pénzéből, a- 
mennyit csak tud. Az utóbbi 
években a női divat annyira 
fejlődött, az elegáneia annyira, de 
annyira emelkedett, hogy most 
már nem lehet emögött lema- 
radni. Az asszony költse toalet- 
tekre férje jövedelmének lega- 
lább egynyolead részét, 121/, 

százalékát. 

A Reville cég, az udvari ru- 
haszalón vezérigazgatója is hoz- 
zászólt a kérdéshez. 

- Szerintem maximum 10 
százalékot költhet az asszony 
toalettekre a férje jövedelmé- 
ből. Ez különben mindig az 
asszony társadalmiállásától függ. 

Végül egy ügyvéd kijelentet- 
te, hogy minden házaspár le- 
hetőleg még az esküvő előtt 

állapodjék meg abban, hogy az 
asszony mennyit fog ruhára 
költeni. Ha rendszeresen köt- 
nének ilyet megállapodásokat, 
akkor lényegesen kevesebb vol- 
na a válóper. 

gazdasági és társadalmi hetilap 

.. mi minden 

Va 0 történnemég 

]J] csak akker, 
ha nmem len- 

ne sajtó?... 
Vajjon: miért olyan szemetesek 

a szatmaári uccák?... 

Vajjon : lehet-e már eukret kap- 

ni a fűszerkereskedésekben ?... 

Vajjon : egy-egy potyajegyes hány 

ingyen nézőt hozhat magávala szin- 

házba?... 
Vajjon: akad-e még helyiszerző 

Szatmáron ?.. 

- Cáfolnak a esehek. Bécs. 
Schürff dr. miniszter január 23- 
iki iseseretes badeni nyilatko- 
zatával kapcsolatban a cseh 
távirati iroda megcáfelja a la- 
pok hireit és közli a beszéd 
szövegét. Ezek szerint a minisz- 
ter azt jelentette ki, hogy a du- 

j nai államok szövetsége egy gaz- 
dasági lehetetlenség. A föderá- 
ciónak csak Ausztria, Magyar- 
ország és Csehszlovákia lehet- 
nek tagjai, akik között egy kor- 

látolt vámuniót kell létesiteni, 
amely 30 millió emberti ölelne 
magához. 
- Egy horvát vallomása. 

London. Miss Edith Durham, a 
hires angol irónő a Manchester 
Guardian-ban nyilt levelet kö- 

zöl Pribicsevics Szvetozár her- 
vát politikus legujabb vallomá- 
sáról, amelyben Pribicsevics ki- 
jelenti, hegy a háboru előtti 
osztrák rezsim sokkal igazságo- 
sabb és enyhébb volt a belgrá- 
di diktaturánál és egyszersmind 
bevallja, hogy ő és 1908-ban 
letartóztatott vádlott társai va- 
lóban hazaárulásban voltak bü- 
nösök Bz a vallomás- mondja 
a nyiltlevél - a háborus ese- 
ményekre vonatkozólag a leg- 
fontosabb nyilatkozat, amelyből 
kitünik, hogy Ausztria a meg- 
támadott és nem támadó fél 

volt, holott az angol közvéle- 
mény egy időben sulyosan el- 
itélte az osztrák uralmat abbanm 
a tévhitben, hogy ártatlan emm- 
bereket tartóztatott le. 

Amig a kereskedő 
és az iparos pihen, 

dolgozik helyette a reklána 
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Illemtan pro anno 1932 
- Mit nem illik az embernek manapság 

csinalni? - 

(Szatmár, jan. 29) Ma már ! Te még egy kis levegőhőöz jut- 

semmi sem a régi, mindenmeg- hatsz. 
változott körülöttünk. A válto- Bonvivantok előtt nem taná- 

zott viszonyoknak megfelelően csos kritikáról beszélni. Szemé- 
még az illemtan szabályai is lyeskedésnek veszik. 
lényeges változáson mentek ke- Füszerkereskedő jelenlétében 
keresztül s igy nem lesz talán 
érdektelen, ha ezekről a vál- 

tozásokról némileg tájékoztat- 
juk az olvasót. Igy a többek 
között: 

Manapság nem illik felebará- 
todtól megkérdezni: Hzgy 
vagy?. - Ezt ugyanis szemé- 
lyes sértésnek veszi, mert ma- 

gadtól is tudhatod, hogyha va- 
lakinek az adója, házbére nincs 
kifizetve s a hitelezői csőddel 
fenyegetik, hogy az illető ilyen 
körülmények között: hogy van! 
Ha az adóhivatal ajtajában 

udvariaskodsz: „Csak ön után 

uram" 's előre engeded feleba- 
rátodat, ezt dicsekvésnek 

veszik. Azt hiszik, bogy őt már 
az elintézettek közé sorolod, mig 

ne beszélj cukordrágaságról s 
arról, hogy családod keserüen 
issza a kávéját, mert ugysem 
tud olcsó cukrot adni, mert 

egyáltalán nem árul cukrot. 

Üzletedet ne zárd be halál- 
eset miatt, mert rosszra gondol- 
nak. Magadat se zárasd be üz- 
leted miatt, mert halálesetre 

gondolnak. 
Nem illik kereskedő előtt a 

kényszeregyezségi törvény el- 

törléséről beszélni. 
Nem illik az ügyvédeknek 

pert adni, mert az csak kiadást 
jelent számára, 
Nem illik az adóst folyton 

molesztálni a számlával, mert 
amugysem fizet, különben is 
védi az adósok véd és dacszó- 
vetsége. 

at ifofzaios Sergely doft doftor fia- 

dad üzent a polgári sajtónaf. 
(Szatmár, jan. 31.) Ugymnond- 

ják, - egyszerü, névtelen kis 
sorkatonája volt eddig Gergely 
doktor a szatmári ügyvédi kar- 
nak. Azon a bizonyos nem- lé- 
tező ranglistán sarzsit se ka- 
pott. Valószinű, maga sem am- 
biciónálta, hogy magasra vigye. 
Gergely [doktor személye igy 
tehát a szatmári publikum előtt 
még ma is rejtély. Hogy meg- 
győződéses szociálista, azt so- 

kan tudják róla. Ámde Gergely 
doktor meggyőződése egyálta- 
lán nem érdekli az embereket. 
Ki törődik vele 's igy nem cso- 
da, ha észre sem vették. A na- 
pokban aztán a puszta zéletlen 
egészen különös formában vé- 
tette velük mégis észre ezt az 
egészen titokzatos Gergely dok- 
tor és ennek tulajdonitható,hogy 
most ezt a tipikus egyén-szür- 
keséget hirtelen a széles nyil- 
vánosság érdeklődésébe rángat- 
juk. 

A multhéten sajtot vásárol- 
tunk egyik helyi csemegeüzlet 
ben 's annak elfogyasztása köz- 
beu akadt meg a szemünk a 
sajtot boritó fehér papir alatt 
összegyürt ujságlapon. amely 
Gergely doktor irását tartalmaz- 
ta. Itt a többek között erős tá- 

onsa....... j....... 

Utazótáskák, bőröndök, redikülök, pénztárcák, 

aktatáskók legolcsóbb beszerzési helye. 

sSzékely stván-nál 

madást intéz a polgári sajtó 
ellen, mint amely elismerőleg 
irt az Unió vagongyárról azért, 
hogy volt munkásainak nép- 

konyhát állittatott fel stb... 
Egyszóval: Gergely doktornak 
nem tetszik, hogy a polgári saj- 
tó nem támadja vele együtt az 
emberszeretetet, azt a példátlan 
jóságot, amit a vagongyár gya- 
korol éhező munkáscsaládokkal 
szemben. 

Nos, - ugye bár! Ezekután a 

legmaximálisabb rosszindulattal 
sem lehet azt állitani, hogy ez 
a Gergely doktor egy buta em- 
ber. Ilyent feltétlenül csak egy 
eszes ember irhat, még pedig 
okvetlen egy olyan, aki tökéle- 
tesen tisztában van azzal, hogy 

egy meggyőződéses szociálista 
mit engedhet meg magának. 
Egy kicsikét azért mégis saj- 

náljuk ezt a kis Gergely doktort 
ezért az irásáért, hogy igy el- 
galoppirozta magát, mert mit 
szólnak mégis azok a muukás- 
családok ehhez a Gergely féle 
szociálista támadáshoz, akik a 
gyár valóban nemes jóindulata 
révén 's ebben a télviz időben 
naponta meleg ételhez jutnak? 
Vajjon nem-e a fészkes fenébe 
kivánják ezek az éhező munká- 

sok az olyan elveket, ami az ő jó- 
tevőjüket bántja. És ha Gergely 
doktornak fáj az, hogy a gyár 
élelemmel segélyezi a munka- 
nélkülieket és ha olyan csupa- 
sziv ember. hogy ezért mégar- 
ra is képes, hogy a polgári saj- 
tót is kikezdi, akkor miért nem 
tesz le egy kis summát a mun- 
kanélküliek asztalára, hogy táp- 
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miért nem? Pedig higyje el 
nekünk Gergely doktor, ha ez 
igy lenne, akkor az ő nemes 
Cselekedetéről is irnának azok 
a polgári lapok, amelyeket most 
Jónak látott hátbatámadnil... 
Csunya dolog ez Gergely dok 
tor!. Nagyon csunya, de azért 
csak folytassa, ha ugytetszik, igy 
még sokra viheti !.. Ezt a masz- 
lagot a jó érzésed munkások sem 

lálékhoz jussanak?... Vajjon, fogjág bevenni! 

... 

Tekintetes szatmárl vá- 
rosi-tanács, szálok 

az urnak!... 
Emelem poharam az Önök bölcsességére 
(Szatmár, jan. 29.) Nem ise- mint a károlyiaké. Tessék a 

gészen helyes a cim, amelyet kárelyihoz hasonló kulyarende- 
igy kellett volna irni: letet Szatmáron is kiadni. Szó- 
Követésre szükséges példa. ról-szóra ugy, mint a nagyká- 
Arról van szó, hogy egyik rolyiaknak, - legfeljebb: még 

nagykárolyi lapban azt olvas- szigorubban! Fertelmes módon 
tam a napokban, bogy az otta- és igen nagy tömegben lepik 
ni derék városi magisztrátus ! el ugyanis az uccákat nálunk 
egyszersmindenkorra eltiltotta, is a kóbor kutyák, kuvaszok, 
hogy a gazdák kutyáikat sza. kopók, farkasbestiák, pincsik, 
badon kibocsáthassák az uccá- buldogpofájuak,- undok, kóbor" 
ra. A gazdával is csak ugyme- dögök. Ugatnak, böffentenek, 
hetnek ki a kutyák, ha vagy morognak az emberekre és nem 
szájkosaruk van, vagy veszettség 
ellen be vannak oltva. Külön- 
ben nem, mert a kutyák irgal- 
matlanul ki lesznek irtva és a 

lehet tudni, melyik percben ha- 
rap az inadba, amikor melletted 
elkusmog. Aztán mehetsza Pas- 
teurbe. Ebben a jó világban. A 
kutya - az állattan szerint is 
- azért háziállat, hogy üljön 
otthon, a háznál - a fenekém 
az udvarnak. 

Tessék követni tehát Nagyká- 
rolyt, tekintetes szatmári váro- 
si-tanács. 

gazda is megkapja a magáét. 
Jó, egészséges, vastag birság ké- 
pében. 
Nos hát: tekintetes szuingt) 

városi-tanács, szállok az urnak!.. 

Emelem poharam az Önök böl- l 
csességére, amely nem kisebb, 

Sárosi Mihalv, n szatn a szatmari szin- 
ház bonvivánja nem birja a 

kritikát. 
(Szatmár, jan. 28.) A Szatmá- i megfenyegette, hogy ne merjen 

ron megjelenő ,Szinházi Ujság: többé róla ilyen kritikát irni, 
január 23-iki számában Mo- mert meggyülik a baja stb 
soly országas cim alatt egy kri- stb.. 
tika jelent meg, amely a töb- 
bek között ezeket is irta: 
Bánky Baba és Sárocsi 

Mihály elsőrangut nyujtottak. 
Bár feltünő volt, hogy Sárosi 
nagyon tartózkodóan viselkedett 
partnerével szemben, ami szi- 
nészek között teljesen szokat- 
lan a szinpadon. 

Sárosi Mihály ezen kritika 
miatt, az elmult szombaton es- 
te, félre hivta a kulisszák mó- 
gött az éppen ott tartózkodó 
„Szinházi Ujság" szerkesztőjét, 

EÉrtesitem 
an. é. közönséget, hogy az Ipa- 
ros Otthon épületében 12 éve 

fennállott 

villanyszerelési 

üzletemet 
Str. Stefan cel Mare (volt 
Kazinezy u, a v. Kathn 
gymnásium épüle tébe) 
5 szám alá helyeztem át 

TOKODY 
Villanyvilágitási berendezések 
felszerelesek égők, csillárok 

RÁDIÓK és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési 

forrása 
Telefon: 182. 

egyik kezével karon ragadta, 
mig a másikat ökölbe szoritva 

Strada Mihai Viteazul (Rákóczi-ucca) 28. szám. Püspöki Aruházzal szemben 



miatt történt megtámadtatásá 

rt védelmünkbe vennők a 

Srinházi Ujság szerkesztőjét, 

supán a tárgyilagosság állás- 

! 

vianvérek [ 

ontján le kell szögeznünk,hogy 

,Szizházi Ujság kritikusának 

égjegyzése helyén való volt, 

nert mi is és a közönség is 

negállapitotta, hogy Sárosi bi- 

tony nagyon ridegen viselke- 

lett a szóban levő alkalommal 
partnerével szemben, amikor 
bedig szerepkőre ennek a tar- 
óskodó viselkedésnek éppen a 
megforditottját irja elő. 
És Sárosi durva inzultusával 

zemben már csak ezért since 
zükségea , Szinházi Ujság"-nak 
a mi védelmünkre, mert ugy 

hallottuk, hogy annak szerkesz- 
tője nyomban ezen kritikán 
aluli eset megtörténtekor eré- 
lyes formában leintette a ma- 
gáról ennyire megfeledkezett 

bonvivantot, akinek durvaságát 

csupán csak azért tartottuk jó- 
nak mégis szellőztetni, hogy 
a nyilvánosság tudata intő pél- 
dául szolgáljon számára és lás- 
sa be. hogy a jogos kritikát 
nem lehet ököllel megfélemli- 

teni, elhallgattatni. 
Az ilyen tempó valóban kri- 

tikán aluli, ami semmikép sem 

méltó egy bonvivanthoz. Ezt az 
eljárását Sárosinakkülönbenkol- 

ben elitélik és módfelett sajnál- 
ják, hogy ilyen eset körükben 
megtőörténhetett. Benfentesek e- 

gyébként Sárosi tartózkodó vi- 
selkedését - ami miatt a kifo- 
gásolt kritika érte - azzal ma- 
gyarázzák, hogy a közönség 
meleg szeretetébe fogadta Vizy 
Juci mellett az uj primadounát 
és estéről-estére forró óvációk- 
ban részesiti. Ez fáj - állitó- 

lag - Sárosi Mihálynak és e- 
zért volt Bánky Babával szem- 
ben a „Mosoly országá"-ban 

tartózkedó. - 
...... 

A legszebb élő-és művirágok 
l disznövények 
menyasszonyi csokrok,keszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümölosfák és 
mindenféle virággumók 

meglepóen olc són 
szerezhetők be 

H] csemegekereskedésében 

légái is a legnagyobb mérték- 

P. Bratianu (v. Deák-tér)8 azám. 

=fTorzszülött. Bukuresti. 
Rosiori de Vedében egy asz- 
szony torrszüllött leány gyer- 
meknek adott életet. A gyer- 
meknek töből hiányzik mind- 
két lába és jobb karja. A torz- 
szülött egészséges és rendesen 
táplálkozik. 

Amis a kereskedő 
és az iparos pihem, 

delgosik heolyette a roeklám. 
omumuzom 

Anélkül, hogy a fent repro- ! r 

kritikájáért, vagy az a- : 

Fehér vers. 
Fehér a hó s hótól fehér 

Minden, amít szemem beér... 

Emlékeim fehér álma 
Visszasuhan fehérvárra.. 
Fehér ködben fenni és alaut 

Repdesett sok fehér galamb... 

Fehér remény, fehér béke 

Volt a feher papir éke... 

Fehér papir... fehér emlék, - 
Akik irták: elfeledték... 
Lám,- tizennégy év maltával 
Fehér kaszás oson által... 
Soraink közt 's csontfehéren... 
Maradunk a csatatéren. 
S a lelkünkkel fehér angyal 
Havas-fehér égbe nyargal.. 

Kuplé. 
Szinházunknak van egy 
Nagyon bűszke tagja. 
Nevét nem irom ki, 
Nem nőtt olyan nagyra I... 

Nemét illetőleg : 
Csak annyit, hogy fura, 
Kinézése hidd el: 
Kész kurikatural. . 

Arcán bibircsókok 
És a füle el áll, 
Szemei álmosak, 
Orra nagyon ki áll!.. 

A kritika előtt - 
Betette az ajtót, 
Ha diesér : szereti 

Ö kelme a sajtót! . 

Nincs itthon 

a nagyságos kisasszony, elment 
a városba sétálni s csak két ó- 
ra mulva jön haza. Ezeket a 
szavakat a konzervativ Jako- 
bovits Julia nagykárolyi 
zenetanárnő szobalánya mon- 
dotta ottani munkatársunknak, 
aki a napokban felkereste a mű- 
vésznőt konzervatlóriumában az- 
zal a szándékkal, hogy lejárt 
előfizetésérőlszóló nyugtánkatpre- 
zentálja neki. De a véletlen ezut- 
tal is érdekes esetel produkált. 
Megtudtuk, hogy a zenetanárnő 
szobalánya hazudott, még pedig 
parancsszóra. Mert alighogy ki- 
mondotta az előre betanult mon- 
dókáját, belépett a szobába a ze 
netanárnő egyik tanitványa és 
egyenesen a lanterembe nyitott, 
anonnan eleven életnagyságban 
látni lehetett a bujdosó zenela- 
nárnő jellegzetes alakjátl.. Tab- 
leaul... 
A tanárnő őnagysága tehát 

nem ment sétálni, otthon volt. 

Ezt különben ő maga sem ta- 

gadta, sőt - pirulva bár, - de 

Deismerte, hogy a szobalányt 
erre a hazugságra is ő oktatta 
ki, mert látia az ablakból, hogy 
munkatársunk a lakása felé kö- 
zeledik. Ejnye, ejnye! Hát egy 
tanárnőnek igy is lehet ?1.. Ez- 
zel a régi és naiv trűkkel tény- 
leg beigazolta a zenetanárnő hogy 
nagyon konzervativ. - Mi azt 
hisszük. hogy az sokkal szebb 
lett volna, ha a zenetanárnőnyilt 
őszinteséggel bevallja,hogy nincs 
pénze, nem tud fizetni. A nincs- 
telenség nem szégyen, az ilyes- 
mi ma már minden jó család- 
nál is előfordul és emiatt még 
egy zenelanárnőnek sem kell pi- 
rulnia. De hazudni!?.. Illeive 
egy ártatlan szobalányra rá- 
parancsolni, hogy hazudjon, azt 
hazugságra tanilani, - ez már 
nem volt illő eljárás és emiatt 
azután igazán nemcsak szabad, 

() 

1 de feltétien piralnia kell egy ze- 
netanárnőnek, egy pedagógusnak, 
még pedig olyannyira, akáregy 
rákl... 

HETFOI FRIsSs UJSAS 

agy adag rerzel, van: 

Nagy adag reggeli, vagy 

uzsonna haboskavée 6 lei 
nagy adag Margareta' reggeli habos kávé, tea vagy ha- 

boscsokoládé. méz, vaj és kenyér I5 lei, vegetáriánus ebéd, 
vacsora étlap szerint már 10 leitől. Csemegesajtok nagy választókban! 

Minden vasárnap töltöttkáposzta! Naponta 

friss tejfeles turó! Okvetlen abonáltassa magát! 

az uj vegetárianus étlerem tejcsarnok és 

kávézó. ban Str. Lucaciu (Hám János 
ucca) 10. szám alatt. 

- A Viktória kávéház ma 
egyike városunk legszolidabban ve- 
zetett családi szórakozóhelyeinek, a- 
melyet szivesen keresnek fel a hely- 
beliek, sőt a vidéki átutazók is, mert 
itt figyelmes, pontos és előzékeny 
kiszolgálásban van részük és ami a 
legfőbb : itt minden kényelmet meg 
találnak. Tatay Pál, a tulajdonos, 
már hosszu évtizedek óta általános 
megelégedésre vezeti ezt a kávéhá- 
zat, akinek egész Erdélyben közis- 
mert, kitartó vasszorgalma és feltét- 
len szaktudása kellemes otthonná 
fejlesztette ezt a barátságos kávé- 
házat. Általában közismert, hogy a 
legjobb kávét, süteményt, kitünő 
büftetet itt lehet kapni, és pedig fel- 
tünően olcsó árak mellett Állandó 
römi-partik, sakk versenyek külön 
teremben minden dijazás nélkül. Es- 
ténként a legjobb cigányzene Jazz és 
Slon zenekar szórakoztatja a kö- 
zönséget. 

- Páratlan kedvezmény 

előfizetöinknek. A temesvári 

Moravetz céggel, mely Románia 

legnagyobb zenemükereskedése, 

sikerült megállapodást létesite- 

nünk, amely szerint minden elő- 

fizetőnk 10 darab értékes kottát 

kap nevezett cégtől teljesen in- 

gyen, ha lapunk más oldalán 

közzétett feltételeknek eleget 

tesz. Amidön páratlan 

kedvezményünkre felhivjuk ol- 

egy- 

ben kérjük, hogy lapunknak uj- 

ezen 

vasóink szives figyelmét, 

jabb elötizetőket szerezni szi- 

veskedjenek, akik szintén ré- 

szesülni lognak ezen egyedül 

álló értékes kedvezményünkben 

A kiadóhivatal. 

Bármilynemű 
cukrászati 

megrendelést a Ét 

legolcsóbban 
és legjobban 
vállalunk 

cukrászda 

A kiadóhivatal postája. 
Hátralékos előfizetőinknek : 

Sziveskedjenek már rég óta esedékes 
előfizetési hátralékukat rendez- 

ni. A lap előállitása pénzbe kerül 

's mi is csak ugy tudunk eleget ten- 

ni kötelezettségeinknek ha Olvasó- 
ink a lap árát megfizetik. 

- Moskovits Mózes, Merőko- 
vácsháza cimre valaki elküldötte 

lapunk mult évi 50 ik számát, melyet 
azonban a magyar posta ciműnkre 

azzal küldött vissza, hogy szabály- 
talan, miután a laphoz az ismeret- 

len feladó egy kis leányka fényké- 

pét, sőt a cimszalag belsején háber 
és magyar irással üzenetét is csa- 

tolta. A visszaérkezett Málki fényké- 

pe kiadóhivatalunkban átvehető. 

mely áll: délben leves, 
e az aszamszszmeteeretazsemt 20.- lei. - vacsora 16.- 

főzelék, feltét és 

zsszm SZINHZ 
Arzoeonál. 

Ifji Beer Miklós helyi 
szerző drámáját mutatta be a 
szinház az elmult kedden este, 
meglehetősen szép számban 
összegyült közönség előtt. A da- 
rab főbb szerepeit: Harmath 
Jolán, Krisán Karola, Katona 
Emmi. Hevessy igazgató, Hor- 
váth László, Sárosi Mihály, He- 
gedüs Miklós és Szabados arpád 
tudásuk legjavával játszották. 
Meglepően drámai és nagyon jó 
a darab meseszővése amely egy 
csepp kivánni valót sem hagy 
maga után. Azt lehet mondani, 
egyes helyeken szenzációsak a 
váratlan fordulatok, amelyek 
valósággal frappirozták a közön- 
séget. Az igazgatóság valóban 
jól tette, hogy Beer Miklós ezen 
remek alkotásával megismertet- 
te Szatmár műértő közönségét 
's igy legalább remélhető, hogy 
ez a legapróbb részleteiben is ki- 
váló gonddal felépitett dráma 
elindulhat jól megérdemelt hó- 
ditó utjára. A szereplők való- 
sággal átélték a reájuk bizott 
nehéz feladatokat, amely két- 
ségtelenül nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy a szerzőnek őszin- 
te és forró sikere volt. Ugy ér- 
tesültünk, hogy az igazgatóság 
közkivánatra még többször is 
műsorra tűzi ezt a diadalmas 
sikert elért drámát. - 
A Mosoly országa oly fo- 

ró elismerést váltott ki aközön- 
ségből, hogy az igazgatóság még 
jó egypárszor műsoron tartja 
azt a kellemes zenéjű darabot, 
amelynek keretében pompásan 
érvényesül az uj primadonna 
fiatalos bája és művészi kvali- 
tásai, ugyhogy a közönség szűn- 
ni nem akaró tapsorkánnal ju- 
talmazta a legutóbb is Bánky 
Babának,a közönség elvi- 
tázhatatlan kedvencé- 
nek üde és művésri játékát. 

HETI MÜSOR: 

Hétfőn: Őfelsége Frakkja. 
Kedd: Mosoly Országa mér- 

sékelt helyárakkal. 
Szerda : ugyanaz. 

Csütörtök: Csak felnőtehnek, 

Kényes válóper. 
Péntek: Arzenál mérs. helyár. 
Szombat: Kék mazar oper. 
Vasárnap: ugyanaz. 

Az „Ellenőr" uj száma. politi- 

kai, közgazdasági, irodalmi és szin- 

házi kérdéseket felőlel Toth Sándor 

folyóiratának, az El lenőrnek" 

most megjelent uj száma. Jól infor- 

mált és tartalmas a lap Közgazda- 

ság rovata és őszinte kritikákat 
ta- 

lálhat az olvasó a Szinház rovat- 

ban. Az „Éllenör" kapható az egész 

országp n mindenütt, ahol ujságot 
árurnak. 
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MOZI. 
HETI MUSOR: 

APOLLÓ: 
Hétfőn, 15-7-9 órai kezdettel 

a szezon legnagyobb slágere: 
A bécsi vig asszonyok 

Willy Forst, Leeperry, Íréne 
Eisinger, Halmay Tibor, Évi 
Éva-val előtte Miki Egér vig- 
játék. 

Jön Kálmán Imre nagy ope- 
rettje: A farsang tündére. 

URANIA 
Hétfőn 5-7-9 órai kezdettel 

Cecil B. Mille (A Ben-Hur,-A 
Királyok Királya,- a Sátán asz- 
szony világhirű rendezője) leg- 
ujabb izgalmas kalandos ten- 
geri drámája: Az elveszett 
hajók szigete. 

A hét humora 
A korzón. 

- Hogyan megy most neked? 
- Mint a kengurunak, 

Hogy-hogy ? 
Nagy ugrásokat 

erszénnyel. 
teszek, üres 

- Borzasztó, heogy hány férfi van 
a világon, aki csak pénzért nőzül! 
Mendja, képes volna maga engemet 
a pénzemért elvenni. 
- A világ minden pénzéért sem! 

- Micsoda, engem neveztél gyá- 
vának ? Engem, aki olyasmittettem, 
amit egy férfi sem mert előttem 
megtenni ? 
- Te. te! Ugyan mit?... 
- Elvettelek feleségül!... 

A Szinházban. 
Szakács Árp ád panaszkodik 
- Borzasztól Ezzel a rettenetes 

hideggel rémesen megnéőttek a ki- 
adásaim. Csak a szobám fűtése na- 
ponta mily sokba kerül. 

s hogy győzöd ezt? - kérdi 
töle Hegedüs, mire Szakács mélabus- 
an mondja: 

- Miklóskám, hát fűtök?... 

A Viktóriában. 
Schőn Jenő beszéli a törzsasztal- 

nál: 
A Blau találkozik Kolhunal az uc- 

eán, aki boldogan meséli : 
- Képreld csak Blau, a feleségem- 

nek tiz évi házasság után fia szű- 
letett. 
- Cratulálok - feleli a Blau, ki 

a kisfiu apja ? 
Kokn rémesen felháborodik Blau 

azeszságán és ugy ordit. 
- Hát ez a legnagyobb szemte- 

lenség. Ha nem nézném, hogy 
vagy az erősebb. olyan két pofont 
adnék, hogy Genfben képzelnéd ma- 
gad. Hogyan jössz te ahhoz - da- 
zu gehőrt doch e Erechheit - meg- 
kérdezni engem, hogy hi a kisfiu 
apja ? 
- No,- 

tani a dühös Kohnt, igazán kár e- 
lyan dühösnek lenned. Én azt hit- 
tem, hogy tudod. - 

igyekszik Blau lecsillapi- 

- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 
lolyamát melegen ajánljuk az érdek- 
lődők szives figyelmébe. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 
Leurdes, Limapias, Lisleux, Ne- 
vers (b. Bornadette) különösen pe- 
dig Konnersreuth (Neumann Te- 
réz) csodás eseményeit. - Szervezi 
Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 
duába is (59 szer megy.) Ajánlja 
kiadványait (Lourdesi Ájtatosságok, 
Lourdes Naptár, Limpias, slb.) - 
Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 
tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda.) 

Megkezdődött a 

hálivásár 

Meritz Jozsef 
férfi, nőidivat és 
rövidáru üzletében. 

Játékok! Babák! 
swetterek, pullowerek, haris- 
nyák, keztyük, ingek, nyakken- 

dők stb. stb. 
Rendkivüli olcsó árak! 

. 

ű 
Önnek nem kerül fárad- 
ságába s a hirdetővel és 

velünk szemben is kedves 

figyelmet tanusit, ha be- 

vásárlásainál a Hétfői 

Friss Ujság"-ban megje- 
lent hirdetésre hivatkozik. 

ERTESITEÉS 
Az 

tisztelettel értesitem, hogy 

IRODALMI 
EGYVELEG 

cimű könyvem, 
mely szórakoztató elbeszélése- 
ket, verseket és életbőlcseleti 
igazmondásokat tartalmaz. már 

megjelent. 

E könyv 
nyolcadrét nagyságban, 
harminckét oldalon, finom pa- 
piron, több könyvdisszel, 

rendű nyomásban készült 

Sziveskedjék e könyvet nálam 
megrendelni. 

Kiváló tisztelettel : 
JOLÁTHY E. ZOLTÁN. 

N di küra, mert Nemarlsbadi kura, mer 
BIKSZÁDI GYÓGYVIZ 
minden embernek az egészségét 

adja vissza. BIKSZÁDI viz 

minden családban áldást jelent. 

Vezérképviselet: Grünféld 
es Izsák 

Calea Traian (v. Attila u.) 5. 

Telefon: 359. 

Minden előfizetőnk 

l kottat kap 

teljesen 

ingyen 
a temesvári Moravetz 

zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (december 1.-től szóló) 

negyedévi előfizetési nyug- 

táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetzx cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 

dése, árai pedig a legolcsób- 

bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

mádiók 
és alkatrészek 

Villamos égők, 
csengők, vasalók, hasme- 

legitők, szerelési anya- 
gok stb. stb. a legjobb mi- 
nőségben és legolcsóbban 

Sondánál, 
Telefon: 4-21. Szerelés! 

RAPID 
mnemzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

(etMi Str. M. Eminescu 11. 

TELEFON: NO. 4. 

nvert xport. 

irodalom komoly barátait 

száz- 

első- 

1 

Ez a hely a Kazinczy u. Ki 

12 szám alatt levő ] 

„Apolló" droguéria szá- ségekkel a Muhi palotában, 
mára van fenntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 

mert nincs szüksége rek- 

lámra. Az „Apolló" dro- ! 

í 

guériáról ugyanis min- ! 10 szám alatt. 

szám 10. 

OPTIKAI 

CIKKEK 

ORVOSI 

EENDE 

Antik tárgyak, arany és ezüstneműek vétele és eladása 

ÓRA és ÉKSZER JAVITÁSOK 

ÁLLANDÓAN ALMKALMI VETELEK 

GROSZ BERNÁT 
ÓRAS ES ÉKSZERÉSZNÉL 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

VIKTÓRIA 
ma és mindeu este 

kitünő Jasz és Salon zenekar muzsikál! 

fiávéfiázőan 
EE. 

FEDJE HÁZÁT 

MI 
Tartós, Olcsó Z 

Könnyü. 
Gyár: 

Muselmg I401. 
LUGOJ 
Vezérképviselet : 

Id. REITER MÓR 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktára. 
sSATU-MARE 

Telefon: 56. 

vábbá üzlethelyiségek iroda-ipa- 
ri célokra a Piata Bratianu 6és 

1 7 szám, valamint Calea Traian 
Ertekezhetni: 

denki tudja, hogy árui egjobbak s uth A. Fiai cés 
alegolcsóébbak. nél Calea Traian (v. Atilla u.) 

Zongorázik? Hegedül ? : az a nézet. hogy izléses 

kougán gramafolja? O zbetgnt elet alert 
ottát, hangszert lemezt, köny- : 

vet addig sehonnétne rendel- M a Hirsch féle 
jen, amig árjegyzékünket E nyomdaiműintézet 

nem látta ! izléses 
Áraink a leg- A . olosó , 

olcsóbbak. omtat 
kedvezményeink pányaiban 

meglepőek! Ő ka. ker 
Magyar levelezés. Kérje még ma L jen áryán 

1árjegyzékünket! latot !. 
Cim scALA, Encnre C P. 107. 

őfizetési árak 
Remániában . ie 200 Lei Csehszlovákiában egy évre 90 c. 

Kéziratokat nem adunk vissza. Minden cikkért iréja felel. 
Főmunkatárs: Joláthy B. szoltán. Kiadja: Hirseh M. enio 

szerkesztőség e e satumare elr Col Tacobini v ardomba) 13 

vemztett a a Hirech féle vi műintézet gyorssajtóján Satu-Marc. 


